Управление образования
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Открытое занятие
                          Общая информация

Объединение:    «Военно-патриотический клуб «Молодой суворовец»  
Группа: (год обучения и возраст учащихся) _1 год обучения 

Ф.И.О. педагога   Кошкин Виктор Владимирович
Дата и время проведения (число, месяц, год, часы, минуты)  12 сентября 2016 г. 16.00 

Место проведения (кабинет, зал, др.) кабинет № 10
Кому адресовано:    воспитанники объединения «Военно-патриотический клуб общевойскового профиля «Молодой суворовец»
Рекомендованный возраст:  14 – 16лет

Описание учебно-воспитательного процесса
Организация занятия:

Тема занятия: Устройство АК. Порядок разборки и сборки АК. Порядок проведения выстрела, снаряжение и разряжение магазинов патронами.
Цель:  Совершенствование знаний по устройству и правилам эксплуатации автомата Калашникова АК 74

Задачи: 

Обучающие:

· Знакомство с устройством АК 74:
·  строение основных деталей и узлов

· назначение основных деталей и узлов

·  изучение понятия калибра оружия

· развитие строевой выправки;

· изучение устройства магазинов: 

· как устроен магазин

· порядок снаряжения магазина

· порядок разряжения магазина

· Взаимодействие узлов и агрегатов автомата при проведении выстрела: 

· ведение одиночного огня

· ведение автоматического огня

· соблюдение мер безопасности при обращении с оружием

Развивающие:
· Формирование и развитие психологии воина-защитника:

·  готовность взять в руки оружие

· готовность к применению оружия

· понятие воинского преступления

Воспитательные: 

· воспитание гордости за отечественное оружие АК 74
· воспитание чувства коллективизма, братства и товарищеской взаимопомощи при изучении устройства АК 74и его эксплуатации
Материальное обеспечение:   ММГ АК 74, магазины к АК, патроны к магазинам АК
Наглядные пособия:   Учебник «Основы военной службы» А.Т. Смирнова, В.А. Васнева, плакаты по устройству АК, видеофильм по проведению выстрела и соблюдению мер безопасности.

Раздаточный материал

Дополнительные требования: Наличие военной формы одежды у обучающихся, плащ-палатки на столы, фотоаппарат для фиксации проходящего занятия

План занятия (подробный )

Ход занятия:                

- Теоретическая часть 
Теоретическая часть проходит в форме рассказа-беседы по устройству автомата Калашникова. 
В начале рассказа педагог демонстрирует ММГ АК 74 и рассказывает, из каких основных узлов и агрегатов он состоит. По мере углубления изучения производится разборка автомата и рассмотрение узлов, скрытых внутри ствольной коробки.

Обучающимся даётся понятие, что такое калибр оружия, какие калибры у современных автоматах, понятие нарезной ствол, гладкоствольное оружие и в чём у них принципиальные различия.
Автомат состоит из следующих основных частей и механизмов

При внешнем осмотре:

· ствол

· газовая камера

· прицельное приспособление

· шомпол

· дульный тормоз - компенсатор
· ствольная коробка

· переводчик огня

· приклад

· пистолетная рукоятка

· цевьё

· магазин

· штык-нож

· ремень для переноски автомата

Необходимо обратить внимание на маркировку оружия. На левой боковой поверхности ствольной коробки нанесён номер автомата. Это указывает на то, что автомат является персональным оружием. За каждым военнослужащим, принявшим военную присягу, персонально закрепляется автомат приказом по части и соответствующая запись вносится в военный билет военнослужащего.  Автомат постоянно хранится в роте в оружейной комнате в специальной пирамиде, под замком в опечатанном виде. По мере необходимости (строевая подготовка, проведение стрельб, чистка оружия, заступление в караул и т. д.) каждый солдат берёт только свой автомат, только из него стреляет и обслуживает, при этом он несёт полную ответственность за его содержание и сохранность. Утеря автомата считается чрезвычайным происшествием, по этому факту проводится тщательное расследование и принимаются соответствующие решения.
При неполной разборке автомата:

· крышка ствольной коробки

· затворная рама с газовым стержнем
· затвор

· ударник

· возвратный механизм

· газовая трубка со ствольной накладкой

· ударно – спусковой механизм (спусковой крючок, курок, боевая пружина)

После этого педагог рассказывает, как происходит выстрел, используя для этого видеоматериал и демонстрируя это на макете АК 74, в чём состоят  отличия одиночного огня от стрельбы очередями. Чем обусловлен выбор способов ведения огня и как производить переключение с одиночного огня на автоматический.
Для учащихся доводятся основные требования по соблюдению мер безопасности при обращении с оружием.
Далее педагог рассказывает и показывает, как правильно произвести неполную и полную разборку автомата Калашникова.
· отделить магазин

· проверить, нет ли патрона в патроннике

· спустить курок с боевого взвода

· вынуть пенал с принадлежностью

· снять дульный тормоз - компенсатор

· отделить шомпол

· отделить крышку ствольной коробки

· отделить возвратный механизм

· отделить затворную раму с затвором

· отделить затвор от затворной рамы
· отделить газовую трубку со ствольной накладкой

Сборка автомата после неполной разборки производится в обратном порядке:

· присоединить газовую трубку со ствольной накладкой
· присоединить затвор к затворной раме

· присоединить затворную раму с затвором к ствольной коробке

· присоединить возвратный механизм

· присоединить крышку ствольной коробки

· спустить курок с боевого взвода

· поставить на предохранитель

· присоединить дульный тормоз – компенсатор

· присоединить шомпол

· вложить пенал в гнездо приклада

· присоединить магазин к автомату
Педагог акцентирует внимание на идентичность устройств, сконструированных Михаилом Николаевичем Калашниковым.

Проводится рассказа о необходимости соблюдения мер безопасности при эксплуатации АК 74 и демонстрация видеоматериалов о том, что бывает при небрежном обращении с оружием.

Педагог рассказывает и показывает, как устроен магазин для патронов к автомату Калашникова и как производится снаряжение и разряжение патронов.

- Практическая часть   
В практической части занятия учащимся по очереди предлагается произвести неполную разборку и сборку ММГ автомата Калашникова
В это время педагог оценивает действия каждого обучающегося, даёт советы, поправляет  их при необходимости.

На начальном этапе основное внимание направлено на то, чтобы обучающийся твёрдо усвоил порядок проведения операций  при проведении неполной разборки-сборки автомата.
На последующих занятиях происходит работа по увеличению скорости проведения операций.
В последующем происходит тренировка навыков работы на ощупь.

На последующих занятиях во время отработки неполной разборки -  сборки на время, другие ученики проводят снаряжение и разряжение магазинов патронами.

- Заключительная часть  
При подведении итогов проводится оценка того как обучающиеся усвоили устройство Автомата Калашникова и его основных узлов и агрегатов. Насколько успешно усвоены правила снаряжения и разряжения магазинов.
На последующих занятиях составляется таблица в которой фиксируются временные показатели обучающихся при разборке-сборке автомата Калашникова и по этим результатам проводится мониторинг освоения данной операции.

В беседе выясняется, как обучающиеся усвоили необходимость проведения операции «спустить курок с боевого взвода» (провести контрольный спуск) при проведения неполной разборки и после проведения сборки автомата.

Педагог для себя проводит оценку насколько уверенно обучающиеся обращаются с оружием, испытывают ли они при этом страх или неловкость, а так же отмечается как воспринимается наше оружие: с гордостью или с пренебрежением.
Литература:

использованная педагогом для подготовки занятия 

Смирнов А.Т. Основы военной службы. М. 2007г.

Наставление по стрелковому делу

Тимофеев В.Н. Учебник сержанта мотострелковых войск. М., 2002г.

Плакат Министерства обороны РФ по устройству автомата Калашникова Магистр ПРО м. 2003 г.
Видеофайл по работе механизмов АК при проведении выстрела
Видеофайлы по нарушению мер безопасности при обращении с оружием

рекомендованная обучающимся объединения и их родителям
Смирнов А.Т. Основы военной службы. М. 2007г.

Подпись педагога, проводившего занятие
__________________________
